



游客“人从众” 吉林下了三个功夫

——从清明假期文旅市场火爆说起

吉林日报记者 刘姗姗

继2023-2024年雪季吉林刷新旅游纪录之后,今年清明假期,吉林文旅市场再次破圈。

据综合测算,2024年清明节假期,吉林省接待国内游客945.36万人次,同比增长226.53%;实现国内旅游收入70.74亿元,同比增长211.9%。

同程旅行数据显示,2024年清明小长假期间,吉林省热门景区门票预订量

同比上涨超过8倍;携程销售数据显示,全省酒店产品交易额同比增长231%,度假产品交易额同比增长117%。

从冬季冰雪到春季踏青,我省在旅游市场的“留量”大战中,稳稳接住了这“泼天的富贵”,清明文旅市场喜人的收官数据很好地印证了这一点。

开启“四季”迎客模式,吉林靠什么?文旅市场数据火爆的背后,吉林在三个方

面下了大功夫:培育大旅游集群,丰富文旅产品供给,实现“旅游+”的深度融合。

锚定“旅游强省”持续发力

我省发布《吉林省旅游万亿级产业攻坚行动方案(2023-2025年)》之后,推动全省旅游产业高质量发展、力争5年内实现旅游万亿级产业的目标在全省上下达成共识。(下转四版)

盛效儒在珲春市2024年春季新开工项目调度会议上强调

牢固树立“项目为王”理念 以高质量项目建设推动经济高质量发展

本报讯 4月8日,延边州委副书记、珲春市委书记、珲春海洋经济发展示范区党工委书记盛效儒主持召开珲春市2024年春季新开工项目调度会议。他强调,要深入贯彻习近平总书记视察东北视察吉林视察延边重要讲话精神,认真落实省、州关于项目建设的部署要求,牢固树立“项目为王”理念,集中精力推动重点项目早落地、早开工、早投产,以高质量项目建设推动经济高质量发展,努力开创

珲春跨越赶超新局面。珲春市委副书记、市政府市长张林国,珲春示范区党工委副书记、管委会常务副主任彭树海出席会议。

会上,各项目负责人依次汇报了2024年春季新开工项目进展情况,存在问题和下步打算,与会人员进行了交流发言。

盛效儒指出,项目是扩大有效投资、促进经济增长的“助推器”。各责任领导和部门要进一步增强分秒必争的

责任感、紧迫感,坚持问题导向、目标导向、效果导向,紧盯项目推进中的堵点难点,深入分析、精准施策、攻坚克难,全力打好今年项目攻坚的“第一仗”。要千方百计加快项目推进速度,坚持“能早则早、能快则快”,抓实抓细各个环节和关键节点,逐个项目“咬牙印”往前推,在确保春季新开工项目如期启动建设的基础上,全力以赴推动签约项目早落地、新建项目早开工、续建项目早投产,切实以项目建设之“进”支撑经济

发展之“稳”。要严格落实重点项目包保责任制,结合开展“益企助企”行动,主动靠前服务项目投资主体,及时回应企业诉求,积极开辟项目审批“绿色通道”,强化项目用地、用工、用能等要素保障,真正让服务跑在需求前面,审批跑在项目前面,为重点项目顺利实施创造良好条件。

珲春市领导王启章、陈天琦、董永利、王士勇、张玉良、朴永虎、于琨、陈铁等参加会议。

打造一流营商环境 助力经济高质量发展

抓机遇 优环境 促振兴 开创珲春跨越赶超新局面

本报讯(记者 相文婷)“我觉得珲春市的营商环境非常好,市政大厅的服务窗口可以办理多项业务,既便捷又高效。比如说我这次办理了9个分公司的变更和设立业务,以前需要一个月时间才能办完,现在当天就可以办完,我非常满意。”日前,在珲春市政大厅办

理业务的延边成铭房地产中介有限公司负责人高成铭高兴地说。

近年来,珲春市持续深化“放管服”改革,创新实施精准助企行动,推进减税降费、降本减负、援企稳岗等政策直达惠企,建立完善重点企业“面对面”走访、困难企业“一企一策”帮扶机制,切

实解决企业发展难题,全力打造一流营商环境。

坚持以改革增动力、开放添活力,珲春市不断加快政府职能转变,实现企业开办全免费,1242项政务服务事项“无差别”综合受理。不断优化各项服务措施,深入落实当场办结、一次办结、限时办结、首问负责制、快速报批制等制度,实现政务服务“零距离”,让群众、企业就近办理,做到企业开办“最多跑一次”“就近跑一次”,提升群众和企业的满意度。

今年,珲春市以更高标准、更大力度、更实作风推进营商环境建设,着力构建“亲、清”新型政商关系,全力打造

市场化、法治化、国际化营商环境,让珲春成为企业发展的“沃土”、要素聚集的“磁场”、投资兴业的“宝地”。

珲春市政数局市场准入科科长冯锦英表示,为持续优化营商环境,更大程度激发市场活力,市政数局坚持以企业、群众满意为标准,不断创新惠企便民举措,深入落实企业开办“一日办、网上办、免费办”。截至目前,已免费为2396户新开办企业发放11980枚公章,为企业节约成本约234万元。今后,将持续关注群众和企业需求,不断优化各项服务举措,增强群众和企业的获得感和满意度。

珲春市水稻育苗工作有序推进

本报讯(记者 杨文奇)俗话说“秧好一半禾”,健壮的秧苗是水稻高产的基础。眼下,珲春市水稻种植户、农业合作社、农业企业等积极抢抓农时,有序开展水稻育苗工作。

日前,位于马川子乡炮台村的珲春市谷丰专业农场育苗大棚里热闹非凡,农户们有的整理秧盘,有的向育苗机里递送育秧盘,有的装土、接盘、铺土、播种、覆土……一系列工序通过机械自动化完成。农场负责人崔元浩说:“今年,我们农场计划种植水稻450亩,预计用两天时间完成育苗工作,5月20日左右开始插秧。”

“现在育苗,从筛土拌种到播种,全部实行机械化,速度是以前人工的十几倍。我家今年计划种植水稻1620亩,需要育苗5万盘,通过全流程机械化模式三四天就能完成。”

在位于英安镇自兴村的珲春市森林山种植专业农场水稻育苗基地大棚里,水稻育苗实现流水线作业,放盘、铺土、播种、覆土……一系列工序通过机械自动化完成。农场负责人崔元浩说:“今年,我们农场计划种植水稻450亩,预计用两天时间完成育苗工作,5月20日左右开始插秧。”

今年,珲春市计划种植水稻12.7万亩。目前,马川子乡马新村、英安镇自兴村、板石镇南泰孟村等优质水稻生产区,已陆续开展水稻育苗工作。

为高质量做好水稻育苗工作,珲春市农业农村局积极组织农技人员,线上、线下开展技术指导服务。指导农户在水稻育苗过程中,做好增温护苗、通风控温控湿等工作,抓好水稻秧苗病虫害防治,全方位落实水稻防灾减灾措施,为夺取全年水稻丰收奠定坚实基础。



图为珲春市马川子乡水稻种植户在大棚里筛土、平整土地,为水稻育苗做准备。

本报记者 郎鹏摄

开展环境卫生整治 推动“千村美丽”创建

本报讯(记者 田健)为推动“千村美丽”创建工作,日前,珲春市三家子满族乡开展环境卫生集中整治活动,推动村容村貌再上新台阶。

活动中,村“三委”成员、驻村干部、村小组组长、志愿者、环卫工人等分工合

作,重点对主干道沿线、村内巷道的杂草杂物、越冬垃圾等进行集中清理,做到整治一片、规范一片、提升一片,切实维护村庄的整洁美观。同时,广泛发动村民清理房前屋后的乱堆乱放、生活垃圾等,共同营造安全、有序、美丽的乡村环境。

立新村将持续加大人居环境卫生整治力度,常态化、长效化开展环境卫生整治行动,形成“环境整治人人参与、整治成果人人共享”的良好局面,助力美丽乡村建设,不断提升村民的获得感、幸福感和满意度。

张林国在调研春耕工作时强调

高标准高质量完成春耕生产 确保粮食增产农业增效农民增收

本报讯(记者 杨文奇)4月9日,珲春市委副书记、市政府市长张林国深入部分乡镇和农资市场,实地调研春耕工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,按照省、州委部署要求,坚决扛牢粮食安全政治责任,高标准、高质量完成春耕生产,确保粮食增产、农业增效、农民增收。

张林国先后来到金禾农业综合开发有限公司、巨业农机商店、板石镇板石村、马川子乡炮台村等地,实地查看农资储备和销售、农机销售、秸秆加工项目运营、种植农场春耕、水稻育秧等情况。

张林国强调,各有关部门要把春耕生产摆在突出位置,加强组织领导,压实工作责任,切实做好农资供应、技术指导,引导农民抢抓农时有序开展春耕备耕,为农业增产、农民增收奠定坚实基础。要指导备春耕要素落实,重点掌握种子、化肥等农资供应情况、农机具准备情况,确保春耕生产安全和春耕进度。要创新农资服务方式方法,做好农资保供稳价工作,切实保障农民种粮收益。要积极开展机械代耕、代育秧、代种、代插等社会化服务,高质量推进春耕生产。要全面落实安全生产、消防安全主体责任,要强化科技赋能,加大良种推广应用力度,促进粮食生产提质增效。要鼓励群众科学有序平整小地块之间的田埂,将分散的小块田合并为大块田,发展农业适度规模经营。要推动“珲春大米”品牌建设,增强品牌影响力和竞争力,努力实现企业增效、农民增收。

中华民族一家亲 同心共筑中国梦

全国美术名家 赴珲春采风创作

本报讯(吉林日报记者 郭悦)4月8日,“中华民族一家亲 同心共筑中国梦”全国美术名家写生采风活动在珲春市敬信镇防川村举办。中国美术家协会主席范迪安及20位国内美术名家将在此进行为期五天的采风创作。

据了解,本次采风活动是“时代风尚”中国文艺志愿者助力高质量发展系列活动之一,由省委宣传部、省文联主办,省美术家协会承办,延边州美术家协会协办。活动选取“一眼望三国”景区、敬信湿地、防川第一村等地,聚焦当地独特地理位置、自然风光、风土人情等进行写生采风,充分展现我省历史底蕴、生态环境、民俗特色、民族团结和乡村振兴等方面的独特风貌。“第一次到珲春,这里山川壮美、风光秀丽。在这里采风,画着自己喜欢的风景,江风吹过画布,我有了更多的灵感。”辽宁省美

家协会副主席、油画艺委会执行主任孙洪利说。

活动中,美术家们共同完成一幅长12米、宽1.4米的大型画作,作为重点展出作品。美术家们还将创作100余幅作品,拟在长春市、吉林市、延边州等地开展省内巡展,供全省人民观摩欣赏。巡展过后,部分佳作将由省美术馆收藏。

“延边朝鲜族自治州是朝鲜族集聚的地方,是我省具有民族特色的边境地区。我们这次来到延边州的珲春开展活动,就是要通过创作优秀的美术作品,展现我省边境发展和民族团结新面貌。”吉林省文联相关负责人表示,随着此次活动的开始,由采风创作、美术、书法、摄影展、文艺培训、文艺演出组成的“时代风尚”中国文艺志愿者助力高质量发展系列活动也陆续展开,活动将持续到5月份。

全面推行“田长制” 守牢耕地保护红线

本报讯(记者 张鑫)近年来,珲春市全面推行“田长制”,采取“长牙齿”的硬措施,坚决遏制耕地“非农化”,严格管控耕地“非粮化”,守住耕地保护红线和粮食安全底线,切实保障粮食安全。

珲春市制定了《全面推行田长制实施方案》,明确由党委、政府主要领导担任总田长;政府分管领导为副总田长,成立市级田长制办公室。设立乡级田长28名,村级田长120名,完成市、乡、村三级田长制办公室组建工作。

为健全工作机制,珲春市制定《珲春市田长制市级会议制度》《珲春市田长制巡查制度》等7项工作制度,协同市检察院共同制定了《全面建立“总田长+检察长”协作机制的实施方案》,切实保障田长制工作顺利实施。

为加强宣传引导,珲春市通过微信群、悬挂横幅、“土地宣传日”活动,拍摄短视频等方式,积极宣传耕地保护政策,教育引导群众履行耕地保护义务。更新9个乡镇永久基本农田保护碑。完

成田长制公示牌的设立,公示各级田长、监督电话及基本农田保护范围等相关信息,营造耕地保护全民参与的良好氛围。

为推动田长制工作顺利实施,珲春市不定期组织召开田长制办公室会议,全面掌握全市田长制工作进展情况,层层压实各级田长工作职责,提升耕地保护监督与管理。成立田长制工作试点,按照“清单化管理、图表化推进、手册化操作、模板化运作、机制化落实”的“五化”工作要求,进一步细化田长制内容,将田长责任落到实处。建立巡查区域,实现分片包干、责任到人,进一步落实巡查责任制。市级、乡级、村级田长按照不同频次对辖区开展巡查工作。截至目前,珲春市各级田长累计巡田3500余次。

珲春市将继续高质量推进田长制工作,做到总田长带头督办,各职能部门协同配合,“乡村”两级强化落实,层层传导压力,逐级压实责任,切实保障田长制工作高效推进。

国网珲春市供电公司 贴心服务助力乡村「畜」势振兴

本报讯(记者 杨叶)春季以来,养殖业进入用电高峰期。连日来,国网珲春市供电公司充分发挥电力服务优势,推动畜牧业规模化、标准化、科学化养殖,助力乡村振兴“畜”势勃发。

“供电公司工作人员经常上门帮我们巡检设备,提供‘一对一’贴心服务,我们一点也不担心用电问题。”看着正常运转的水泵,珲春市哈达门乡涌泉村养殖户李广高兴地说。

为助力养殖业高质量发展,国网珲春市供电公司组织台区经理主动上门服务,对供区内养殖户用电线路进行“安全体检”,及时更换老旧线路,协助养殖户对饲料粉碎机、通风机、温控器等用电设备进行全面“把脉问诊”,通过发放宣传册、现场指导、微信服务群等方式,开展安全用电宣传,确保及时发现、消除用电隐患。

在保障安全用电的同时,国网珲春市供电公司组织党员服务队定期上门,主动了解养殖户的用电需求,解答养殖户遇到的各种疑难问题,介绍用电节能小妙招,不断优化配电网和设备布局,推动传统畜牧产业向电气化、自动化升级,为地方特色养殖业高质量发展保驾护航。